Návratu středoškoláků do lavic někde brání pracovní povinnost
Jihlava 20. listopadu (ČTK) - Středoškoláci, kteří si plní ve zdravotních a sociálních zařízeních pracovní povinnost nařízenou během nouzového stavu, se 25. listopadu do lavic většinou nevrátí. Podle oslovených ředitelů středních škol na Vysočině bude návrat záležet na dohodě s jednotlivými zařízeními. Počítají, že k běžné výuce se většina studentů vrátí až v prosinci. Omezená bude i odborná příprava učňů, zejména kuchařů kvůli uzavřeným restauracím.
Střední zdravotnická škola v Jihlavě, jejíž součástí je i obchodní akademie, jazyková škola a odborná škola, má 60 žáků v posledním ročníku zdravotnického oboru. Všichni pracují v jihlavské nemocnici, což jim už nyní znemožňuje běžnou distanční výuku. Podle ředitele Libora Fasory využívají především individuální konzultace ve všeobecných maturitních předmětech - českém a anglickém jazyce.
"Situaci budeme řešit podle manuálu, který jsem dnes obdržel datovou schránkou od ministerstva, kde je kouzelná větička, která říká, že povolávací povinnost ze strany hejtmana má přednost nad vším, to znamená nad prezenční i distanční výukou," řekl Fasora. Žáci jsou podle něho rozepsaní ve službách nemocnice do konce listopadu. "Co bude v prosinci, uvidíme. Bude to podle potřeb nemocnice," řekl Fasora. Doposud podle něho nemocnice vychází žákům vstříc a nechává je pracovat na odděleních, která znají z předchozího odborného výcviku.
Ve středu se do školy vrátí asi 170 žáků čtvrtých ročníků, kromě těch zdravotních ještě z obchodní akademie, oboru řízení sportu, kosmetička a fotograf.
K odbornému výcviku se budou vracet i všichni žáci učebních oborů. "Bude to složitá záležitost, protože máme obor kuchař-číšník, takže vyjednáváme s restauracemi, ale asi si budeme muset pomoc sami," řekl Fasora.
Jihlavská škola má 90 pedagogů a asi 950 žáků, od středy se jich k výuce nebo odbornému vzdělávání vrátí asi polovina.
[bookmark: _GoBack]Střední škola řemesel a služeb Moravské Budějovice má 308 žáků a 41 pedagogů. Vzdělává mimo jiné budoucí instalatéry, elektrikáře nebo strojní mechaniky. Ve středu do školy nastoupí 105 žáků. "Ač vyučujeme žáky oboru ošetřovatel, nevznikla pro ně pracovní povinnost, protože uvedený učební obor nebyl zařazen mezi vybrané obory nelékařských profesí s touto povinností. Přesto se najdou dobrovolníci z řad žáků, kteří nastoupili do sociálních zařízení a převzali úlohu ošetřovatelů s plným nasazením. Za jejich přístup jim patří velký dík," řekl ředitel školy Tomáš Dolejský.
Naopak Gymnázium a střední odborná škola Moravské Budějovice s 200 žáky pracovní povinnost pro některé z nich má. Z oboru sociální činnost vypomáhá 16 žáků v několika zařízeních na Třebíčsku. "Chtěl bych, aby mi je vrátili, ale nemůžu to rozhodnout já, bude záležet na dohodě," řekl ředitel František Dubský.
Fyzický návrat žáků do škol podle ředitelů žádný problém nebude, protože i vzdělávání na dálku se uskutečňovalo podle rozvrhu, ve kterém se bude pokračovat. "Do jednotlivých budov na odborná pracoviště se každý týden vrátí žáci ve skupinách s maximálním počtem 12 osob. Vyučující budou dohlížet na pravidelné větrání a dodržování všech nařízení. Někteří žáci se vrátí i do firem," řekl Dolejský.

